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Př́ıklady

Spočtěte následuj́ıćı př́ıklady (jsou ze cvičeńı), určete stejnoměrnou a lokálně
stejnoměrnou konvergenci posloupnost́ı funkćı na daném intervalu

1.
fn = sin(πxn),

[0, 1] (3 body)

2.

fn =
4n

√
nx

3 + 4n2x

[0,∞) (3 body)

3. Vyberte správnou kvantifikátorovou formulaci Abelova kritéria pro konvergenci
řad funkćı.

Necht’ fn, gn : R → R jsou takové, že

(a)
∑

n
fn konverguje stejnoměrně na R

i.

∀f ∀ε ∃n0 ∀n ≥ n0 ∃x :
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k=n0

fk(x)− f(x)
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ii.

∃n0 ∀f ∀ε ∀n ≥ n0 ∃x :
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fk(x)− f(x)
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iii.

∀ε ∃f ∃n0 ∀n ≥ n0 ∀x :
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∑

k=1

fk(x)− f(x)
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iv.

∃f ∀ε ∃n0 ∀n ≥ n0 ∀x :
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∑

k=1

fk(x)− f(x)
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∣

∣
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(b) posloupnost {gn} je stejnoměrně omezená na R

i.
∀x ∃M ∀n : |gn(x)| ≤ M

ii.
∀n ∃M ∀x : |gn(x)| ≤ M
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iii.
∀x ∀n ∃M : |gn(x)| ≤ M

iv.
∃M ∀x ∀n : |gn(x)| ≤ M

(c) ∀x ∈ R je posloupnost {gn(x)}monotónńı (libovolného typu, může být r̊uzná
pro r̊uzná x).

i.
∀x ∀n(fn(x) ≤ fn+1(x) ∨ fn+1(x) ≤ fn(x))

ii.
∀x( ∀nfn(x) ≤ fn+1(x) ∨ ∀nfn+1(x) ≤ fn(x))

iii.
∀x ∀nfn(x) ≤ fn+1(x)

iv.
∀x ∀nfn+1(x) ≤ fn(x)

pak
∑

n
fngn ⇉ na R.

(2 body)

4. Doplňte chyběj́ıćı slova v následuj́ıćı formulaci Dirichletova kritéria pro konver-
genci řad funkćı.

Necht’ fn, gn : R → R jsou takové, že

(a) posloupnost
∑

m

k=1
fk je . . . . . . omezená na R

(b) gn konverguje . . . . . . k . . . . . . na R

(c) ∀x ∈ R je posloupnost {gn(x)} . . . . . . (libovolného typu, může být r̊uzná pro
r̊uzná x).

pak
∑

n
fngn ⇉ na R.

(2 body)
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